

欧洲最担心的事发生了

继减少“北溪-1”供气量后，俄气将暂停“土耳其溪”供气



这是5月20日拍摄的匈牙利最大天然气存储设施。新华社发

俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)当地时间18日说,“土耳其溪”天然气管道将于6月21日至28日暂停输气,以执行计划中的年度检修。俄气当天发表声明说,“土耳其溪”暂停输气已事先得到项目股东同意。

俄气近来接连减少通过“北溪-1”天然气管道对欧洲的供气量。意大利和斯洛伐克17日报告供气量只有正常值的一半,法国自15日以来就没有经由德国接收到俄罗斯的天然气,奥地利已被告知供气量会减少。

问题出在西门子公司

“土耳其溪”包含两条并行管道,从俄罗斯沿海经黑海海底至土耳其西北部城市基伊科伊。在基伊科伊,俄罗斯输送的天然气分两条线分别向土耳其市场供气 and 从陆路穿越土耳其西北部向东南欧国家供气。“土耳其溪”每年可供气315亿立方米。

俄罗斯过去主要经由乌克兰向欧洲输送天然气,后来受到俄乌关系恶化影响,俄罗斯寻求输气渠道多样化,建设了“土耳其溪”和经波罗的海通向德国的“北溪-2”输气管道,绕开乌克兰向欧洲供气。受俄乌局势变化影响,德国今年2月宣布暂停“北溪-2”天然气管道项目认证程序。

与“北溪-2”平行的“北溪-1”管道长约1200公里,从俄罗斯维堡经由波罗的海海底通往德国,2011年11月投入使用,是俄罗斯向德国供应天然气的主要管道,近年来一直处于超负荷运转状态。

俄气近来接连减少通过“北溪-1”天然气管道对欧洲的供气量。俄气14日说,削减“北溪-1”管道输气量是由于德国西门子公司未能按时送回修理的气体压缩机部件,影响到管道运行。目前,俄气位于维堡的“波尔托瓦亚”压缩站“仅三个压缩机组正常运行”。

西门子公司14日说,其生产的一台燃气轮机已经运转超过10年,被送往加拿大蒙特利尔接受定期检修,但受加拿大对俄制裁影响,西门子当前无法将这台燃气轮机交还俄气。

俄气14日通过“北溪-1”管道对欧洲的供气量从每日1.67亿立方米减至1亿立方米,并从16日起降至每日不超过6700万立方米。德新社17日报道,再次减量后,“北溪-1”管道的供气量只有先前供气量的40%。

德国副总理兼经济和气候保护部长哈贝克表示,德国官员正与加拿大方面联

系,以确认加方对俄制裁产生的相关后果。此外,他已经与欧盟委员会确认,对天然气管道上西门子压缩设备的维护不会受到欧盟制裁。

按他的说法,德国储气设施的储气量现为56%左右。德国正加紧填充储气设施,为过冬做准备,希望到今年10月把储气量提升至80%,11月达到90%。然而,“北溪-1”输气量下降将令储气难度加大。

哈贝克敦促欧洲各国加紧应对可能到来的能源危机。“如果你觉得你所有的作业都做完了,一切都很顺利,那么你就错了……事情还没结束。这可能才是个开头……必须在高压之下推进我们在化石能源上的独立。”欧盟使用的天然气约40%进口自俄罗斯,欧盟此前宣布计划把今年对俄天然气需求减少三分之二。

不利于欧洲多国储气

德国联邦网络局17日说,德国境内的天然气供应稳定,但经由天然气网络对欧洲国家的输气受到影响,比如法国和奥地利等国。

法国天然气网络运营商GRTgaz公司17日说,6月15日以来再没有经由德国接收到俄罗斯的天然气。法国17%的天然气来自上述渠道,GRTgaz公司说,法国国内的天然气供应目前没有问题,储气设施的天然气储量为56%,高于往年6月50%的水平。

自俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动以来,法国等欧洲国家增加了俄罗斯以外国家的天然气进口量,并加大液化天然气进口量。不过,据芬兰能源与清

洁空气研究中心近日发布的一份报告,法国购买的大量液化天然气仍产自俄罗斯。

另外,意大利最近三天也遭遇俄气供应减量。意大利能源巨头埃尼公司17日说,当天的供气量几乎与16日持平,但较正常量减少了50%。据法新社报道,意大利是欧洲天然气消费大户,天然气占其能源消费量的42%,意大利天然气用量的95%依靠进口,45%进口自俄罗斯。俄罗斯对乌克兰发起特别军事行动后,意大利开始多方寻找供气伙伴。

意大利总理德拉吉说,供气量减少不会立即影响国内天然气使用,但不利于储气。据路透社报道,意大利力求到今年冬季把天然气储量从当前的54%提升至90%。

斯洛伐克同样连续三天遭遇俄罗斯减少供气量。天然气供应商SPP公司17日说,俄气告知当天供气量将减少50%。SPP公司的天然气主要来自俄罗斯,斯洛伐克《独立日报》援引SPP负责人的话报道,供气量减少现在不会产生影响,另外SPP有替代的天然气供应源。此前,SPP与挪威方面签署了购气协议。

奥地利国家石油公司16日说,俄气已告知供气量会减少,但尚未具体说明。

路透社援引分析人士的话报道,欧盟国家加紧储气以来,当前设施的整体储气量达到52%,略低于五年平均水平,但高于去年同期的43%。不过,俄罗斯减少供气将影响后续储气。刚刚过去的一周,欧盟储气量出现了4月以来的首次下滑。

另外,欧洲能源需求加剧,原因包括热浪席卷西班牙和法国多地,空调等电器用电量猛增。西班牙供气系统运营商埃纳加斯公司说,西班牙电厂15日购气量达到有记录以来新高。

“北溪-1”管道定于7月11日至21日接受年度检修,届时将停止输气。德国能源和水工业协会认为,通过挪威和荷兰等国供气,可以部分补缺俄气。综合新华社消息

据新华社巴黎6月19日电 法国国民议会选举第二轮投票19日在法国本土全面展开。来自多个政党的1100多名候选人将角逐577个国民议会席位中的572个席位。此前,在12日举行的首轮选举中已决出5个议席。

法国全国注册选民超过4800万。和首轮投票一样,法国本土投票当地时间19日8时(北京时间14时)开始,投票站原则上于当天18时(北京时间24时)关闭,巴黎等大城市可以延至当天20时(北京时间20日2时)关闭。由于时差等原因,法国部分海外省、海外领地和旅居海外的法国人已提前投票。

法国内政部此前宣布,在首轮投票中,支持总统马克龙的中间派联盟“在一起”获得25.75%的有效选票,排名第一。排名第二至第四的分别是极左翼政党“不屈法国”领导人梅朗雄所在的左翼联盟(25.66%)、玛丽娜·勒庞率领的极右翼政党“国民联盟”(18.68%)和传统右翼共和党(10.42%)。

法国国民议会选举又称立法选举,执政党能否在国民议会中占据绝对多数席位,将影响法国新总理人选任命以及政府的组成,也影响执政党今后施政的走向和效率。

在法国577个选区中,每个选区产生1名国民议会议员,由本选区选民直接投票选出,任期5年。首轮投票中,候选人获得半数以上选票即可当选;没有获得半数选票但获得超过本选区12.5%登记选民支持的候选人将进入第二轮投票,得票最高者当选。

本报讯 比特币18日单枚价格跌破2万美元,为18个月来最低,加剧其持续走低的市场预期。由于美联储加息加重了投资者对经济衰退的担忧,金融市场避险需求升高,比特币等加密货币价格过去一周大幅下跌。

据路透社报道,当天单枚比特币价格一度下跌约13.7%,跌至17593美元,为2020年12月以来最低水平,与去年11月超过6.8万美元的历史高点相比跌幅超70%。美国加密货币交易平台“比特币基地”公司的数据显示,比特币和另一种主要加密货币以太币的价格过去7天均累计下跌超过30%。

分析人士认为,2万美元是一个分水岭,比特币一旦跌破这个价格,恐将持续走低。比特币价格近来不断走低,今年已下跌60%,以太币今年已下跌74%。

加密货币的下行趋势与美国股市相关。由于高通胀刺激美联储15日大幅加息,瑞士央行16日意外加息,投资者对经济衰退的担忧加剧,股票和原油等风险资产价格显著下跌,作为高风险资产的加密货币价格大幅下跌并不令人意外。美联储理事沃勒18日说,如果随后的数据符合预期,他支持美联储7月再加息75个基点。

比特币暴跌与上周加密货币相关企业的利空消息有关。“比特币基地”公司日前表示,加密货币可能进入“冬季”,将裁撤约1100名全职员工,占员工总数的18%。

美国加密货币借贷平台塞尔西乌斯网络公司日前表示,受“极端市场条件”影响,暂停平台账户所有加密货币的提取、互换和转移。市场担忧,该平台锁定加密货币资产,可能意味着其面临偿付风险。

美国金融科技软件开发及区块链公司Espresso Systems联合创始人兼首席战略官冈特认为,加密货币的价格目前处于长期下跌中。瑞银全球财富管理首席经济学家多诺万说,如果劳动力和资源从加密货币转移至实用的经济板块,经济可能会受益。

这个选举影响马克龙第二任期

比特币单价跌至18个月来最低

据新华社



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:赵恩霖 组版:侯波

这是4月28日在莫斯科拍摄的俄罗斯天然气工业股份公司办公大楼。新华社发

